



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>
<http://vk.com/vounb>
e-mail: vounb@mail.ru
+7 (473) 255-05-91

«Наша область будет с газом»

так оценил ситуацию генеральный директор ООО «Воронежрегионгаз» Николай ПОПОВ на пресс-конференции, посвященной итогам работы компании за семь месяцев 2003 года и основным направлениям деятельности на ближайшую перспективу.

Все основания так утверждать у генерального директора, безусловно, есть. Состояние дел в Воронежской региональной компании по реализации газа он характеризует предельно кратко: «Успехи налицо». Так, за семь месяцев этого года потребителям поставлено 2,8 млрд. кубометров «голубого» топлива. Не допущено ни одного сбоя в графике работы. Не уменьшились объемы поставки газа, наоборот, несколько выросли. Укрепилась платежная дисциплина среди потребителей. Если на начало 2003 года уровень оплаты за топливо составил 92 процента, то к началу августа он достиг 99,1 процента. Газ реализовано за эти месяцы на 2,4 млрд. рублей.

Хорошие производственные показатели — это результат слаженной работы коллектива «Воронежрегионгаза», который успешно решает возложенные на него задачи.

Одна из важнейших — расчет и прогнозирование реальных потребностей области в объемах природного газа и его бесперебойная поставка. Вопрос этот не такой простой, как может показаться. Воронежский край в последние время борется с темпами газификации. Постоянно вводятся в строй новые объекты газопотребления. Особенно в сельской местности. В глубинке к этому виду топлива все чаще подключаются не только домохозяйства, но и местные производственные структуры, а также объекты социальной сферы — школы, больницы, учреждения культуры. Не учитывая эти процессы, никак нельзя. В противном случае к концу года можно будет легко оказаться в роли поставщика с дырявым карманом.

Лимиты 2003 года формировались именно с этих позиций и с учетом запаса под потенциальных потребителей, которые на марше продолжают прибывать к полю постоянных клиентов региональной компании. Годовой объем газа для Воронежской области на нынешний год утвержден в размере 4,6 млрд. кубометров, или на 505 млн. кубометров больше, чем в 2002 году.

Не остались обделенными в поставках топлива население и потребители бюджетной сферы: они получили газа на 13 процентов больше, чем было намечено в договорах. Истица ситуация с этой категорией потребителей уже завершена договорная кампания на предстоящий 2004 год. Населению и бюджетникам Воронежской области выделен лимит объемом 1 млрд. 450 млн. кубометров газа, или на 70 млн. кубометров больше, чем в нынешнем году. Руководству «Воронежрегионгаза» удалось убедить соответствующие службы «Газпрома» и «Межрегионгаза» в необходимости такого решения.

Рост объемов поставки напрямую связан с увеличением количества потребителей. В 2003 году заключено 1802



Николай Попов, генеральный директор ООО «Воронежрегионгаз»

договора. Из них хозяйствующие субъекты представлены 1425 договорами, теплоснабжающие предприятия — 40, учреждения и организации различных уровней бюджета — 377.

Среди поставленных за прошедшие семь месяцев 2,8 млрд. кубометров газа 100 млн. кубометров приобретены у независимых поставщиков, таких, например, как компания «Сибур».

По предположению генерального директора ООО «Воронежрегионгаз» Н. К. Попова, доля «голубого» топлива, покупаемого у сторонних производителей, в региональных топливных балансах будет расти. Процесс этот продиктован объективными обстоятельствами. В стране нарастают темпы газификации. Спрос опережает предложение. Ресурсы же «Газпрома» не беспредельны. К тому же решение Правительства только «Газпрому» выделена квота экспортных поставок. Другие газопроизводители компании на zahraniчный рынок пока не допущены. Покрывать дефицит топлива возможно будет лишь путем покупки его у альтернативных поставщиков.

Собственно говоря, с этой проблемой воронежские газовики сталкиваются уже сегодня. На конец года ожидается нехватка топлива в объеме 220-230 млн. кубометров. Недостающую часть «Воронежрегионгаз» планирует закрыть тремя путями: дополнительными лимитами по ценам Федеральной энергетической комиссии, покупками газа у независимых производителей и участием в торгах на «электронной площадке», созданной «Межрегионгазом». Понятно, что в последних двух случаях газ будет приобретаться по цене в 1,5-1,9 процента дороже.

Не меньше усилия прилагает «Воронежрегионгаз» по сбору текущих платежей за поставляемое топливо.

В 2003 году достигнут определенный прогресс в заделах с крупными потребителями: ОАО «Воронежэнерго» рассчитано за семь месяцев на 102,3 процента и все чаще практикует форму авансовых платежей. ОАО «Минудобрения» произвело оплату на 98,9 процента, теплоснабжающие предприятия — на 110,7 процента, потребители бюджетной сферы — на 101,1 процента.

По оценке специалистов «Воронежрегионгаза», в целом ситуация с текущей оплатой стала лучше, но снимать эту проблему с повестки дня преждевременно. Долги на 1 августа 2003 года представляли собой довольно внушительную сумму — 204 млн. рублей. К наиболее крупным должникам следует отнести ОАО «Воронежоблгаз» — 117 млн. руб., теплоснабжающие предприятия — 11,8 млн. руб., ФНП(КЦ) «Энергия» — 7,4 млн. руб.

Чтобы компенсировать дефицит средств при покупке топлива у «Межрегионгаза», воронежская компания вынуждена привлекать кредитные ресурсы, которые в этом году составили 646 млн. рублей. Только выплата процентов вылилась в сумму 4 млн. рублей. Как заметил Н. К. Попов, эти деньги при нормальной платежной дисциплине потребителей могли бы пойти на газификацию области.

По-прежнему низки темпы погашения кредиторской задолженности. Сегодня она составляет 489 млн. рублей, из которых 162,6 млн. руб. — долги перед «Воронежрегионгазом», 326,5 млн. руб. — перед «Межрегионгазом». Сумма кредиторской задолженности только «Газпрому» равна 228 млн. рублей. Солидный долг числится и за «Минудобрениями» — 200 млн. рублей. Теплоснабжающие предприятия должны 45 млн. рублей и «Воронежэнерго» — 2 млн. рублей.

С каждым потребителем-должником «Воронежрегионгаз» работает индивидуально. Генеральный директор компании не сторонник крайних мер. Считает, надо действовать без шумных скандалов, но с пользой для дела. В крайнем случае для решения конфликтных ситуаций есть судебные инстанции.

Позиция Н. К. Попова приносит свои плоды. В этом году ОАО «Минудобрения» погасило старые долги на 37 процентов, теплоснабжающие — на 51,1. Только «Воронежоблгаз», к сожалению, нарастил свой долг на 5,3 процента. Наименьшая кредиторская задолженность у бюджетных потребителей — 585 тысяч рублей. Задолженность прошлых лет нередко становится инструментом политики. Старые долги «Газпрому» и «Межрегионгазу», списываясь Воронежской области не намерены. И когда местная власть прилагает эти средства для участия в газификации края, в ответ как аргумент звучит встречное предложение: погашать долги, а эти средства использовать на строительство газопроводов-отводов и газораспределительных станций.

«В конце сентября в Воронеже планируется провести всероссийское совещание по проблеме газификации регионов», — говорит Н. К. Попов. — Приедет председатель Правления ОАО «Газпром» Алексей Миллер. Обязательно зайдет речь о области средств этой компании в нашу область. И вновь всплывет тема задолженности. Знаю это не понаслышке, поверьте... Так что погашение долгов — дело чести и органов власти, и потребителей-должников, и, разумеется, «Воронежрегионгаза».

Трудно не согласиться с мнением генерального директора. Как и с тем, что не только одним объемами поставок газа и долгами живут в компании. Время вносит коррективы, добавляет уже имеющимся новые направления деятельности.

В этом году главные усилия газовиков были направлены на создание при «Воронежрегионгазе» абонентской службы. Как известно, постановлением ФЭКа функции по сбору платежей за газ с населения на местах переданы от областных к региональным компаниям. Предпринято это было с целью упростить сбор средств, сделать прозрачными финансовые потоки и пресечь целевое расходование собираемых денег, чего почти невозможно было добиться от областных.

Сегодня у «Воронежрегионгаза» есть абонентский отдел. Создано 18 участков в районах области и в самом Воронеже. Коллектив компании увеличился сразу на 265 человек и насчитывает в общей сложности 400 сотрудников.

«Мы получили абонентскую службу от «Газпрома», — рассказывает Н. К. Попов. — Мы ее сохранили. И традиции, которые там уже есть, отнесем бережно и будем их развивать. Механизм оплаты нами проработан. Активную помощь в этом нам оказал Центрально-Черноземный банк Сбербанка России и районные полевые отделения. Рассчитываем на деловые контакты с расчетно-кассовыми центрами. А самое главное: при этой реорганизации население области никаких дополнительных финансовых потерь не понесет. Цена на газ до конца года меняться не будет».

В первое воскресенье сентября — День работников нефтяной и газовой промышленности. Сотрудники «Воронежрегионгаза» встречают свой профессиональный праздник с хорошим настроением. Об этом говорят не только итоги работы за прошедшие месяцы года. К этому располагает и здоровый морально-психологический климат в коллективе, и деловая атмосфера, а главное — внутренний настрой работать еще профессиональнее, работать так, чтобы и в следующем году руководителем каждой специализированной компании мог с оптимизмом повторить себя, знакомым и близким: «Область будет с газом!»

Наталья НИКОЛАЕВА.

С МЕСТА СОБЫТИЯ

Соглашение о внедрении схем безналичных расчетов и дальнейшем развитии системы банковских пластиковых карт подписали на днях в администрации Воронежской области Владимир Кулаков и председатель Центрально-Черноземного банка Сбербанка РФ Александр Соловьев. Этот документ должен не только ускорить и унифицировать денежные обращения, но и выйти на уровень банковского обслуживания в ведущих европейских странах. Кроме того, решающие вопросы безопасности «кошельков» и самих людей.

Банкомат — фактор социального



Владимир Кулаков и Александр Соловьев остались довольны подписанным Соглашением.

По стечению обстоятельств, как раз накануне подписания Соглашения пришло сообщение об ограничении кассира ВНИИСС им. Мазулова, в результате чего сотрудники ведущего российского каучукового учреждения остались без зарплаты. Пластиковые карты позволяют обходиться от перевозки наличных купюр и услуг кассира, а в кошельке вместо тугой пачки денежных знаков можно носить небольшую пластинку, воспользоваться которой для получения денег неоплачивая, тем самым избегая неприятностей. Известен секретный цифровой код доступа. Даже в случае утери карты без нее не используются практически невозможно.

Мы прудумали систему безналичных расчетов вплоть до такси, а также оснащения миниматриками патрульно-постовые подразделения. Известен секретный цифровой код доступа. Даже в случае утери карты без нее не используются практически невозможно. Мы прудумали систему безналичных расчетов вплоть до такси, а также оснащения миниматриками патрульно-постовые подразделения. Известен секретный цифровой код доступа. Даже в случае утери карты без нее не используются практически невозможно.

«Мне видится три важных составляющих нашей совместной работы», — подчеркнул глава администрации Воронежской области Владимир Кулаков. — Во-первых, активное внедрение безналичных расчетов поднимает

нашу область на еще одну ступеньку в цивилизованной форме работы финансово-кредитной системы, во-вторых, между властью и бизнесом вырабатываются четкие определенные правила игры и такая система делает эти правила открытыми для всего общества. Прозрачность финансовых потоков и контроль за использованием средств — это то, что нам необходимо в области и муниципалитетах. В-третьих, сокращение доли оборота наличных денег даст определенные результаты в борьбе с «черным налом». На пути тех, кто пытается уйти от налогов, встанут серьезные проблемы. Я думаю, — продолжил Владимир Григорьевич, — что мы еще с вами будем свидетелями серьезного воздействия в внедрении этой системы со стороны влиятельных структур экономики.

Конечно, если человек расчитывается карточкой, хочется — не хочется, а деньги поступают на счет, а не в ней-то карман. И всеми участниками подписанного была однозначно подтверждена мысль председателя Центрально-Черноземного банка Сбербанка РФ Александра Соловьева, что нужна идеология, поддержка областной администрации и местных органов власти. Новое внедряется сложно, особенно там, где становятся прозрачными расчеты.

«Без поддержки мы еще не один год будем вести разговоры и система банкоматов не будет давать соответствующий отклик», — подчеркнул Александр Кириллович. — Сегодня наши предложения могут не всегда восприниматься положительно, но через 3-4 года, уверен, оценка работы будет иной. Внедрение банкоматов — фактор уверенности и безопасности.

Со своей стороны глава администрации области Владимир Кулаков отметил, что именно Центрально-Черноземный банк Сбербанка РФ неоднократно «проверен в деле». Известны десятки проектов банка, давших новый импульс развитию экономики области. А накопленный значительный опыт в реализации безналичных расчетов — это гарантия успеха подписанного соглашения. «Нас ждет большая совместная работа», — подчеркнул губернатор.

Дмитрий ДЕНИСЕНКО.

До пуска тепла в Воронеже осталось 36 дней

Важнейшими задачами энергетиков при подготовке зимней готовности оборудования и накопление запасов топлива. В соответствии с регламентом РАО «ЕЭС России» к 1 октября будут выполнены основные задания по накоплению 70 тыс. тонн угля и 16 тыс. тонн мазута. Это позволит обеспечить зимой гарантированную подачу топлива потребителям. Потребители при условии поставки ООО «Воронежрегионгаз» запланированных объемов природного газа.

На ремонт оборудования и сетей в этом году подразделением ОАО «Воронежэнерго» было израсходовано свыше 200 млн. рублей. В числе уже готовых к эксплуатации — водогрейные и энергетические котлы, турбоагрегаты, а также многое другое оборудование на ТЭЦ-1, ТЭЦ-2, в районных котельных по улицам Софьи Перовской и Пешестрельской. Повысить надежность теплоснабжения Юго-Западного района Воронежа позволит реконструкция котельной №2, которая будет завершена в сентябре.

Большая половина жителей Воронежа получают тепло и горячую воду от предприятий ОАО «Воронежэнерго». Это значительная часть Левобережного, Коминтерновского, Советского, Центрального и Ленинского районов. В этом году здесь планируется заменить более 10 км теплотрасс, из которых около 3 км — магистральные. К 20 августа уже заменено более 8 км.

Сегодня ведутся ремонтные работы на теплотрассах по улицам Донская, Подгоренская, Хользунова, Ростовская, Бульвар Пioneров. Они будут закончены к концу августа, а ремонт оставшихся 885 метров теплотрасс будет выполнен в сентябре.

Уже проведены испытания теплотрасс на повышенные дав-

ление в Советском и Ленинском, частично в Левобережном и Центральном районах. Отключенное в связи с ремонтными работами и испытаниями горячие водоснабжение потребителей будет восстановлено по ул. Новосибирской, Ростовской, Цимлянской, Волго-Донской после 26 августа, по бульвару Пioneров — после 15 сентября.

Энергообеспечение и тепловые сети ОАО «Воронежэнерго» продолжают проверку готовности потребителей к отопительному сезону. По состоянию на 20 августа из 2520 зданий подготовлено к пуску тепла 1560, или 62%. При этом из 1733 жилых домов к зиме готово 1344, или 77%.

Промышленные и опросованы системы отопления 1166 (82%) муниципальных жилых домов, 67 (54%) — ведомственных, 111 (57%) — домов жилищно-строительных кооперативов. Приняты системы отопления детских са-



Виктор ДРЕМАЧЕВ.

Сегодня в ОАО «Воронежэнерго» ведется комплекс работ по обеспечению бесперебойного снабжения электроэнергией, теплом и горячей водой жителей Воронежа

руб. за прошлый отопительный сезон. Еще хуже обстоят дела с оплатой электрической энергии бюджетнозависимыми предприятиями города. Так, «Воронежская горлестроитель» только за семь месяцев этого года увеличила свои долги перед «Воронежэнерго» на 202 млн. руб. На 1 августа они составили 593 млн. руб., а это 66% от общей суммы задолженности всех потребителей области.

Неплатежи поставили ОАО «Воронежэнерго» в сложную ситуацию по расчетам с поставщиками электроэнергии и топлива, а также по финансированию подготовки энергетического оборудования и сетей к работе в осенне-зимний период. Подготовку к зиме энергетических объектов в городе ОАО «Воронежэнерго» осуществляет только за счет привлеченных кредитов и сокращения объемов планируемых ремонтных работ районных городов.

Между городской администрацией и ОАО «Воронежэнерго» подписано соглашение о взаимодействии по нормализации расчетов за потребленную тепловую и электрическую энергию предприятиями и организациями, финансируемыми и dotрумыми из городского бюджета в период подготовки к предстоящему осенне-зимнему периоду. Без выполнения его условий, в частности, погашения до 1 сентября оставшейся задолженности за тепловую энергию прошлого отопительного сезона (74,6 млн. руб.), а также долга за электроэнергию, потребленную в июле-июле МУП «Воронежская горлестроитель» (43,9 млн. руб.) и МУП «Воронежводоканал» (16,3 млн. руб.), и стопроцентной оплаты текущих платежей не будет получено разрешение РАО «ЕЭС России» на пуск тепла в Воронеже.

ПЕНСИЯ. Выбери свою компанию

В соответствии с пенсионным законодательством Пенсионным фондом Российской Федерации в адрес застрахованных лиц, а именно работающих мужчин 1953 года рождения и моложе и женщин 1957 года рождения и моложе, направляются извещения о состоянии индивидуального лицевого счета, бланки заявления о выборе инвестиционного портфеля (управляющей компании) и инструкции по их заполнению.

Таких работников на территории Воронежской области 670 тысяч человек. Рассылка осуществляется в таком масштабе впервые в августе-сентябре текущего года. Благодаря ей граждане имеют возможность получить информацию о состоянии их личных счетов, где аккумулируются средства пенсионных накоплений. Те, за кого работодатель перечислил страховые взносы на накопительную часть будущей трудовой пенсии, смогут распорядиться ими, направив их в управляющую государственным или негосударственным или негосударственным управляющим компаниям. Список этих компаний будет доведен до граждан через СМИ в начале сентября, когда конкурс по отбору управляющих компаний будет завершен. До 15 октября все получившие извещения должны сделать свой выбор. Однако выбор управляющей компании не является обязанностью гражданина. Если застрахованный не считает себя в 2003 году готовым принимать решения о переводе средств его пенсионных накоплений в негосударственный сектор, то эти средства могут быть оставлены в государственном управлении.

Для этого нужно просто не отправлять бланк заявления в органы ПФР. Таким образом, права выбора пенсионеров по выбору инвестиционного портфеля не будут ущемлены.

В Воронеже под председательством Инны Семичевой — представителя Главного управления федерального казначейства — состоялся межрегиональный семинар-совещание руководителей и специалистов управлений федерального казначейства по Воронежской, Белгородской, Курской, Липецкой, Орловской и Тамбовской областям. Наш корреспондент встретился с руководителем УФК по Воронежской области Людмиле БЕРЕЖНОЙ и попросил прокомментировать это событие.

Л.Б.: Проводившееся мероприятие — одно из звеньев реализации бюджетного Послания Президента РФ В. Путина Федеральному Собранию о бюджетной политике в 2004 году. В Послании четко поставлена задача ускорения перехода на технологию Единого казначейского счета всей государственной финансовой системы России.

В мае этого года на базе УФК по Воронежской области проводился семинар-совещание по обмену опытом по исполнению доходной части федерального бюджета в режиме работы Единого казначейского счета, в котором участвовали представители двадцати одной территории РФ. Проведенный в августе семинар-совещание посвящен исполнению расходной части федерального бюджета органами федерального казначейства. На нем состоялся широкий обмен мнениями по изучению и использованию инструктивного материала, утвержденного приказом Министерства финансов Российской Федерации от 10.06.03г. № 50н «Об утверждении Порядка организации работы по доведению через органы федерального казначейства, лимитов бюджетных обязательств и объемов финансирования расходов федерального бюджета».

Корр.: Что нового вносит этот документ в финансовую практику органов федерального казначейства?

Л.Б.: Этот документ не просто изменяет технологию документооборота, он глобально меняет систему передачи средств распорядителями получателям. Внедрение нового Порядка создаст систему, способную обеспечить казначейский учет на всех этапах, расширит возможности распорядителей и получателей средств по более оперативному принятию ими решений. Если на протяжении первых пяти лет существования органов федерального казначейства основным документом на получение средств федерального бюджета для бюджетополучателя являлся сертификат, то теперь это уведомление о лимитах бюджетных обязательств, которые доводятся на сроки от одного месяца до года, то новый Порядок предполагает доведение лимитов бюджетных обязательств до каждого распорядителя и получателя на год. В соответствии с этим организация может заранее принимать на себя обязательства, исходя из годовых лимитов, а оплата их будет производиться из объемов бюджетных ассигнований и финансирования. Руководитель учреждения будет сам решать в пределах годовых лимитов и объема финансирования — куда направлять имеющиеся средства.

Например, учебное заведение нуждается в ремонте, но денег на это, получаемые по реестрам, придут не летом, когда удобнее всего провести эти работы, а зимой. А сейчас у него есть на личном счете денежные средства, поступившие целевым назначением от родителей. Они не использованы, но есть деньги, и можно не тратить их зря. Исходя из сегодняшних технологий поступления денежных средств по реестрам Минфина, руководитель может решить вопрос со своей вышестоящей организацией по более целесообразному их

использованию. Вступающий в силу с 1 января 2004 года Порядок значительно расширяет права руководителя в отношении планирования и первоочередного использования получаемых из федерального бюджета средств.

Корр.: Не является ли это шагом назад? Ведь система получения средств на конкретные цели обеспечила федеральным учреждениям стабильные и своевременные выплаты заработной платы, стипендий и прочее. Целевое направление средств и строгий контроль за их освоением ликвидировали долги получателей федерального бюджета. Будут бюджетополучатели перестанут своевременно выплачивать заработную плату, станут заниматься ремонтом или приобретением оборудования?

Л.Б.: Такая ситуация невозможна, поскольку с нового года возрастает контрольная функция главного распорядителя и распорядителя, которые кроме лимитов бюджетных обязательств будут доводить и объемы финансирования, определенные расходным распоряжением. Кроме того, сегодня органы казначейства находятся на другом этапе исполнения федерального бюджета. Время, когда федеральный бюджет не мог обеспечить все первоочередные нужды бюджетного учреждения и погасить долги предшественников лет, осталось в прошлом. Сегодня учреждения получают лимиты бюджетных обязательств, позволяющие содержать учреждения, находящиеся на смете, без resortа, но в нормальном состоянии. Система лимитов не отменяется. Учреждение получит годовые лимиты и под них примет на себя обязательства, заключит договор. Руководитель будет вносить лишь во времени принятия того или иного решения. Что касается несвоевременно выплаченной зарплаты или других социальных выплат, то нормативные документы, выпущенные в последние время и действующие сегодня, обязывают руководителя обеспечить все необходимые выплаты. В противном случае органы казначейства имеют право наказать руководителя за нарушение Закона. И понесет ответственность руководитель лично из своего кармана в виде штрафных санкций, а не учреждение, как это было раньше.

Отмена реестров позволит руководителю обеспечить нормальную работу учреждения в пределах выделенных ему средств и доведенных лимитов. Но чтобы не случилось того, о чем говорите, нам всем — органам казначейства, и распорядителям, и бюджетополучателям — дано повода до введения в действие этого Порядка на ознакомление, изучение, апробацию. Отмена реестров предусмотрена не с 1 января 2004 года, а лишь с середины 2004 года, поскольку вводиться в действие Порядок будет поэтапно.

Хотела бы пожелать всем бюджетополучателям внимательно ознакомиться с вышеназванным документом, изучить его и подготовиться к новой работе. П.С. По всем возникающим вопросам можно обращаться в Управление федерального казначейства по телефону 53-00-08.

Александр ИВАНОВ.

ВНИМАНИЕ! В информационном сообщении, газета «Коммуна» № 123 от 19 августа 2003 года, ДОПУЩЕНА ОШИБКА: в графе «Местонахождение земельного участка - № 23 вместо слов «ул. Куколкина, 31» читать «ул. Кудыгина, около дома № 12» и далее по тексту.

СОСОВЕСТНИКИ ЗЕМЕЛЬНЫХ ДОЛЕЙ В КОЛЛЕКТИВЕ 559 ЧЕЛОВЕК НАМЕРЕНЫ ВЫДЕЛИТЬ ЗЕМЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК РАЗМЕРОМ 3276 ГА НА ТЕРРИТОРИИ ЗАО «ДРУЖБА» ПАНИНСКОГО РАЙОНА ВОРОНЕЖСКОЙ ОБЛАСТИ В СОСТАВЕ СЛЕДУЮЩИХ ПОЛЕЙ:
 бригада № 1: поле № 1 - 90 га, поле № 2 - 112 га, поле № 3 - 137 га, поле № 4 - 171 га; бригада № 2: поле № 1 - 226 га, поле № 2 - 186 га, поле № 3 - 220 га, поле № 4 - 171 га, поле № 5 - 208 га, поле № 6 - 186 га, поле № 7 - 200 га, поле № 8 - 110 га, орошаемый участок - 151 га; бригада № 3: поле № 1 - 238 га, поле № 2 - 155 га, поле № 3 - 320 га, поле № 5 - 143 га, поле № 7 - 252 га.

Сосовестники земельных долей, расположенных на территории ЗАО «Дружба» Панинского района Воронежской области, **СООБЩАЮТ О ПРОВЕДЕНИИ ОБЩЕГО СОБРАНИЯ** сосовестников земельных долей, которое состоится 30 сентября 2003г. в 15.00 по адресу: Воронежская область, Панинский район, п.2-й Лиман, здание правления ЗАО «Дружба».

ПОВЕСТКА ДНЯ ОБЩЕГО СОБРАНИЯ СОСОВЕСТНИКОВ ЗЕМЕЛЬНЫХ ДОЛЕЙ:
 1. Одобрение местоположения выделяемого участка.
 2. Одобрение передачи выделяемого земельного участка в аренду ОАО «АПК Содружество».

ТРЕБУЮТСЯ ИНЖЕНЕРНО-ТЕХНИЧЕСКИЕ РАБОТНИКИ.
 Для работы в районном центре. Опыт работы в сельском хозяйстве и в ремонтных подразделениях. Вопрос с жильем решается.
 Тел. 8 (0732) 53-64-60.

ТРЕБУЮТСЯ МЕХАНИЗАТОРЫ
 Вопрос с жильем решается.
 Тел.: 8 (07362) 2-26-18, 2-13-54, 2-25-33.

МЕТИЗЫ ЭЛЕКТРОДЫ САМОРЕЗЫ БОЛТЫ ГАЙКИ
 Цены снижены на 9%
 ШРУПЫ СЕТКА ГВОЗДИ

МТК
 Метрические инструменты
 Авторизованный дилер ОАО «СЗС»
 г. Воронеж ул. Солнечная, 6а
 Т. (0732) 392-890 392-881 519-239

КАБЕЛЬ ПРОВОД ЛАМПЫ СВЕТИЛЬНИКИ
 Распространяет ТЕХНОЛОЖ, ЛПО, ЛСТ, точечные СОМЕСИ и др.
 Цены действительны на момент публикации

НАМ 10 ЛЕТ

«Хозоптторг»

Сертифицировано.
Всем покупателям 100 призов!
 - Холодильник,
 - телевизор,
 - СВЧ-печь,
 - золотые булавки,
 - столовые приборы,
 - наборы косметики
 и много других очень нужных в хозяйстве призов и подарков.
НОВЫЕ ЮБИЛЕЙНЫЕ ЦЕНЫ И СУПЕРСКИДКИ НА ВСЕ АССОРТИМЕНТ.
КУПОН Суперакция от «Хозоптторг» Получи свой приз!
 Т. (0732) 793-888.

АККУМУЛЯТОРЫ
 всех типов (отечественные и импортные)
ТОСОЛ Тел.: 21-94-86, 21-94-11, 21-94-20, 21-93-90.
МОТОРНЫЕ И ТРАНСМИССИОННЫЕ МАСЛА

ВОРОНЕЖСКИЙ РЕГИОНАЛЬНЫЙ ЦЕНТР СУДЕБНОЙ ЭКСПЕРТИЗЫ
 приглашает руководителей страховых компаний для заключения договоров по определению стоимости восстановительного ремонта застрахованных автотранспортных средств, получивших повреждение в результате ДТП.
 Вас будут обслуживать 20 экспертов-техников, внесенных в государственный реестр, со стажем работы от 5 до 15 лет.
Телефон 77-75-60.
 Лич. № 004670 выд. Департаментом экономики и регулирования одной из деталей.

«Воронежгазпромпкомплект»
КАРБИД КАЛЬЦИЯ
 розница - 1296 руб. за барaban, опт - 1240 руб. за барaban.
 компрессоры в АССОРТИМЕНТЕ
 бытовое газовое оборудование
 насосы К, КМ, ВВН 1-3, ВВН 1-6, ЭЦВ
 котлы паровые
 запорная арматура
 Воронеж (0732) 33-25-89;
 Борисоглебск (254) 6-71-04;
 Павловск (262) 2-53-50.

г. Воронеж, ул. Плехановская, 58, оф. 702.
 Тел. (0732) 52-07-22, факс: (0732) 52-13-24, 37-31-16.
 Филиалы районных представительств:
 Борисоглебск (254) 67747,
 Бобров (250) 41795,
 Калач (263) 21069,
 Каменск-Шахтинский (207) 21489,
 Острогожск (275) 39143,
 Россошь (296) 24401,
 Будар (296) 21306,
 Лиски (291) 31788.

ОАО «ВОРОНЕЖАГРОПРОС»
КАМАЗ официальный дилер ОАО «КамАЗ»
ПРЕДЛАГАЕТ СО СКЛАДА В ВОРОНЕЖЕ:
 - Новые автомобили КАМАЗ, ЗИЛ, МАЗ, любая спецтехника на их шасси.
 - Новые прицепы и полуприцепы.
 - Запасные части 5000 наименований.
 - Тенты, каркасы и полои к автомобилям КАМАЗ.
 - Сервисное обслуживание.
 - Транспортные услуги.
 - Оказываем содействие по лизингу.

Автомобили ИЖ, ВАЗ, ОКА
 двигатели «НИВА»
 Все виды ремонта, любые зап. части.
 «Кондор-Авто»
 г. Воронеж, ул. Пештеревская, 86а.
 Т.: (0732) 33-42-33, 33-29-95.

ГВОЗДИ
 ШИФЕРНЫЕ (5 видов, размеры) СТРОИТЕЛЬНЫЕ (от 16 мм до 250 мм)
 Цепи, шурупы, сетка-рабица, петли дверные, строительный дыбел, гвозди фасованные.
 г. Воронеж, ул. Дорожная, 36.
 Т.: (0732) 70-77-74, 51-57-91.

Распродажа!!!
 - комбайн «Дон-1500», а/м ГАЗ, а/м УАЗ;
 - запасные части К700, КСС, БМ, Т-150;
 - электродвигатели;
 - станки и инструменты;
 - кран мостовой, тельферы.
 Тел. в Воронеже (0732) 30-49-69.

АРБУЗЫ С БАХЧИ
 р.ц. Петропавловка
 Код (265). Тел. 2-23-97
 Сертифицировано.

ГОРОДСКАЯ НАРКОЛОГИЧЕСКАЯ БОЛЬНИЦА ЛЕЧЕБНО-ДИАГНОСТИЧЕСКОГО НАПРАВЛЕНИЯ
 АЛКОГОЛИЗМ и связанная с ним патология.
 г. Воронеж, ул. Ростовская, 90
 тел. 45-78-33, 45-96-06

ПОЗДРАВЛЯЕМ
Петра ЧАЛОГО
и Юрия КОДЕНЦЕВА
 с днем рождения. Желаем всего самого доброго.
 Коллеги.

ООО «ВОРОНЕЖАВТОГАЗСЕРВИС»
РЕАЛИЗУЕТ АВТОМОБИЛИ ГАЗ ВАЗ ИЖ УАЗ
 Производит гарантийное и сервисное обслуживание, доводка а/м до класса «люкс».
 Сертифицировано.
 г. Воронеж, ул. Ленинградская, 2-а. Тел.: (0732) 23-53-17, 53-40-90.
 г. Острогожск (275) 44-850, 42-484. г. Бударчур (266) 22-471, 22-911.
 п.з.м. Губинский (249) 51-382, 51-741. г. Россошь (296) 53-450.

ЗАО «Электроагрегат»
КАБЕЛЬ ПРОВОД ЭМАЛЬПРОВОД
 ГИБКАЯ СИСТЕМА СИДЛАКОВ
 г. Воронеж, ул. Машиностроителей, 7.
 Т./ф.: (0732) 72-92-22, 76-00-99, 76-36-49, 72-74-19, 72-74-20.

ОТДЫХ В КРЕДИТ
 Совместный проект ИТК «Воронежское судно-оборудательное общество» и ООО «Классика тур-Воронеж»
Классические туры по странам вашей мечты!
 Наш адрес: 394026, г. Воронеж, ул. Электронная, д.20.
 Тел./факс: (0732) 51-27-91.
 E-mail: classictour@mail.ru.

ООО «КАМАЗЗАПЧАСТЬ»
ОФИЦИАЛЬНЫЙ ДИЛЕР ОАО «КАМАЗ»
 ПРЕДЛАГАЕТ:
 - широкий ассортимент запасных частей к а/м «КАМАЗ»;
 - силовые агрегаты и узлы;
 - услуги по ремонту и гарантийному и сервисному обслуживанию.
ГАРАНТИЯ, НАДЕЖНОСТЬ, КАЧЕСТВО.

ЧИТАЙ, ГОРОД!
 Учебники, рабочие тетради, карты и атласы, а также канцелярские товары **покупайте в магазине ДРОФА**
 Широчайший выбор: учебники, рабочие тетради, карты и атласы, канцелярские товары, канцелярские принадлежности, канцелярские товары и т.д.; оптовые скидки; доставка; бесплатная доставка по городу.
 Ждём Вас по адресу: г. Воронеж, ул. Кольцовская, д.2
 с 10-00 до 19-00 без выходных
 тел. 31-26-78

Оптом и в розницу по самым низким ценам
 Одна из главных проблем, с которой нам приходится сталкиваться, снарядная ребенка в школу, - это добыча, в буквальном смысле, учебников. По одному и тому же предмету их предлагается с десяток. Преподаватель из этого множества выбирает один, побуждая ро-

дителей искать его на книжных прилавках и лотках миллионного города. Покупка учебников выливается еще и в серьезную финансовую проблему: в среднем учебная литература оценивается в 40-50 рублей. А если таких книг нужно купить с десяток?!
 Для того, чтобы ориентировать наших читателей в море школьных учебников, а заодно и облегчить задачу на будущее, мы предлагаем вам заглянуть в специализированные магазины фирмы «Релод-Воронеж». Здесь в розничной продаже есть любая необходимая литература по довольно скромным ценам.
 И еще одна приятная новость. Ведущее издатель-

ство России «Дрофа» пришло и на книжный рынок Воронежа. Ежегодный тираж книг издательства составляет около 30 миллионов экземпляров. Ассортимент насчитывает свыше 2 тысяч наименований.
 «Дрофа» тесно сотрудничает с известными учеными, писателями, педагогами-новаторами, методистами, психологами и деятелями искусства и культуры. И благодаря их поддержке книги «Дрофы» получили достойную оценку и завоевали доверие учителей, родителей и школьников.
 Учебная литература строго соответствует требованиям государственных стандартов и выпускает-

ЛИДЕР ЗЕРНОВОЙ ОТРАСЛИ!
«РОСХЛЕБОПРОДУКТ»
ЗАКУПАЕМ ДОРОГО ЗЕРНОВЫЕ В ЦЧР
 Воронеж: (0732) 770411, 393174, 393175
 Тамбов: (0752) 755038. Липецк: (0472) 722586
 Курск: (0712) 531393

ЗАПЧАСТИ
 широкий номенклатурный к БМ-6Б, КС-6Б, РКС-6, СПС-4,2
 от заводов изготовителей этих сельскохозяйственных машин.
 ОАО «БЕЛГОРОДСКАЯ РОТТЕХНИКА»
 г. Белгород, ул. Красная, 122. Тел.: (0722) 26-13-33, 26-04-31; факс 26-29-95.
 E-mail: agroteh@bel.t.su

ОНО ОПХ ВНИИСС Россельхозакадемии РЕАЛИЗУЕТ
СЕМЕНА «ЭЛИТЫ»
 озимой пшеницы «Безенчукская-380», гороха «Эйфель».
 Цены договорные, возможен бартер.
 Телефоны: (07340) 2-11-70, 2-11-50, 2-10-40.
 Товар сертифицирован.

ЛАТЕНСКИЙ ЭЛЕВАТОР
Закупает пшеницу по высокому ценам
 Т. (272) 2-05-09, 6-22-88
 Семилукский р-н, пос. Латная ул. Ленина, 99

ТУЛИНОВСКИЙ ЭЛЕВАТОР
ЗАКУПАЕТ ЗЕРНО по самым высоким ценам
 Воронежская обл., пос. Поинно
 Тел. (244) 5-16-85
 8-910-345-05-56

МЯСНЫЕ КОНСЕРВЫ
 ВЫСОКОГО КАЧЕСТВА в ассортименте без соевых добавок (в жестябанках)
ПЕРЕРАБАТЫВАЕМ говядину, свинину, мясо птицы в жестябанку 525 г
 на дачельских условиях
 ООО «Воронежский птицекомбинат»
 ул. Краснознаменная, 57, т. (0732) 77-25-67, 36-54-09, 77-05-05

СПЕПРЕДЛОЖЕНИЕ!
ПРОТРАВИТЕЛИ СЕМЯН зерновых культур
 Возможен бартер!
 ООО «Аргонга Россин»
 Тел.: 55-34-48, 55-53-53, 55-25-41.
 Сертифицировано.

ЗАКУПАЕМ ЗЕРНО ФУРАЖНОЕ
 в любых количествах.
 Тел.: 8(095) 1568161, 8(095) 1594115.
 Тел. 89021684258.

ООО «Спектр» предлагает пачки мешки
СОЛЬ
 Пищевая, сода, спички, САХАР и КРУПЫ Низкие цены!
 г. Воронеж, ул. Базовая, 21
 т.: (0732) 26-79-48, 30-54-97, 59-29-91.

ВОРОНЕЖСКАЯ ХЛЕБНАЯ БАЗА
закупает ЗЕРНО, дорого.
 Тел.: 48-93-57, 49-47-00.

ОАО «Русская страховая транспортная компания»
СТРАХОВАНИЕ АВТОГРАЖДАНСКОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТИ
 - Все виды страхования: ответственности, имущества, транспорта и личного страхования.
 - Уважение к страхователю, порядочность.
 - Оперативность - наш девиз.
 394026, Воронеж, Московский проспект, д.9. Тел. 46-46-51 (факс), 21-03-38.
 Лич. №4461Д от 15.07.03, регистр. №1852, выдана Минфинком РФ.
 ПОДДЕРЖИ СПАСИ И СОХРАНИ.

ГУП ОПХ «Докучаевское» РАСХН Таловского района **РЕАЛИЗУЕТ**
СЕМЕНА ОЗИМЫХ:
ПШЕНИЦА «ДОН-93» (элита), **ПШЕНИЦА «ТАРАСОВСКАЯ-29»** (элита), **РОЖЬ «ТАЛОВСКАЯ-33»** (элита и 1 репр.).
 Тел.: (252) 2-31-47, 66-3-68, 66-2-67.

ДОПОЛНЕНИЕ к объявлению в номере от 18 августа 2003г.
 Общее собрание сосовестников земельных долей, расположенных на территории СХА «Тойда» Панинского района Воронежской области, состоится 29 сентября 2003г. в 15.00 по адресу: Воронежская область, Панинский район, п.Тойда, здание Торгового центра.

Негосударственное образовательное учреждение **школа «Светлана»**
ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР ДЕТЕЙ 4, 5, 6 лет на курсы по подготовке к школе.
 В программе основные предметы: математика, развитие речи, чтение, английский язык.
 Работает психолог.
 Лич. 667929 от 28.07.2000г.
 Тел.: 55-65-81, 55-37-94.

ОАО «Мукмошный комбинат «Воронежский»
закупает ПШЕНИЦУ, РОЖЬ
 Оплата векселями СБ РФ. Возможна перепись на элеваторах.
 Тел.: (0732) 30-09-17, 51-00-56.

Телефон Доверия для пожилых людей и их родственников
36-02-03

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ:
 Для справок 51-24-87.
 Отделы:
 Общественно-политической 55-68-23.
 Социальных проблем 55-68-23.
 Культур, образования 53-29-47.
 Экономии 55-08-46.
ТЕЛЕФОНЫ ДОЧЕРНИХ ИЗДАНИЙ «КОММУНЫ»
 «Воронежская неделя» 55-14-74.
 «Коммуна плюс» 55-14-74.
 «Коммуна спорт» 53-32-10.
 «Кольцовский сквер» 53-29-47.

ОТДЕЛ РЕКЛАМЫ
телефон/факс: 39-00-88.
 Газета зарегистрирована в Министерстве печати и информации Российской Федерации 17 декабря 1993 г. Регистр. № 012249.
 Учредитель: ООО Редакция газеты «Коммуна», Ассоциация «Черноземье»
 Управление Федеральной почтовой связи Воронежской области.
 Отпечатано в ИТФ «Воронеж» (394000, г. Воронеж, пр. Революции, 39).

Воронежская государственная технологическая академия **проводит прием на III поток заочного отделения ПО СПЕЦИАЛЬНОСТЯМ:**
 170500 Машин и аппараты химических производств и предприятий строительных материалов
 210200 Автоматизация технологических процессов и производств
 071900 Информационные системы и технологии
 330200 Инженерная защита окружающей среды
 271100 Технология молока и молочных продуктов
 270900 Технология мяса и мясных продуктов
 655500 Пищевая биотехнология
 170600 Машин и аппараты пищевых производств
 270300 Технология хлеба, кондитерских и макаронных изделий
 270500 Технология броульных производств и виноделия
 270400 Технология хранения и переработки зерна
 250600 Технология переработки пластических масс и эластомеров
 320700 Охрана окружающей среды и рациональное использование природных ресурсов
 060800 Экономика и управление на предприятии
 271000 Технология рыбы и рыбных продуктов
 271200 Стандартизация и сертификация
 070200 Пищевая биотехнология
 271300 Пищевая инженерия малых предприятий
 351400 Прикладная информатика (в экономике)
 060500 Бухгалтерский учет, анализ и аудит
 060400 Финансы и кредит
 210100 Управление и информатика в технических системах
Прим документов и заявлений до 10 сентября 2003 года.
 Наш адрес: г. Воронеж, проспект Революции, 19, тел. 55-28-35.

КОММУНА
 ИЗДАТЕЛЬ:
 Общество с ограниченной ответственностью Редакция газеты «Коммуна»
 Главный редактор В. И. ЖИХАРЕВ.
 Дежурный по номеру В. КОРДОВ.

Адрес редакции: 394000, г. Воронеж, ул. Комиссаржевской, 4-а.
 Факс 51-24-87, E-mail: mail@kommuna.ru

ОТДЕЛ РЕКЛАМЫ
 телефон/факс: 39-00-88.
 Газета зарегистрирована в Министерстве печати и информации Российской Федерации 17 декабря 1993 г. Регистр. № 012249.
 Учредитель: ООО Редакция газеты «Коммуна», Ассоциация «Черноземье»
 Управление Федеральной почтовой связи Воронежской области.
 Отпечатано в ИТФ «Воронеж» (394000, г. Воронеж, пр. Революции, 39).

Газета выходит по вторникам, четвергам, пятницам и субботам.
 Индекс 51160. Заказ № 2943. Время подписания номера в печать: по графику - 19.00, фактически - в 19.00.
Тираж - 27680 (подписка - 25508) экз.
 Адресная рассылка: Москва, С-Петербург, Рязань, Белгород, Курск, Липецк, Орел, Тамбов, Ростов-на-Дону, Волгоград, Саратов, Самара, Н.Новгород, Псков, Красноярск, Ханкала, Киев, Луганск, Минск, Могилев, Кишинев.
 Цена в kiosках «Роспечати» 2 руб. 00 коп.